

# Дочь ведет себя как мальчик

В нашем сознании есть устойчивый образ маленькой девочки – **нежное существо в розовом платьице** с куклой в руках. А если куклам девочка предпочитает машинки, вместо игр в дочки-матери – гонять в футбол, а то и вообще стала предводителем мальчишечьей компании? Мамы девочек часто теряются, когда их принцессы ведут себя как мальчишки.

## В чем причина?

В норме к пяти годам у ребенка завершается **первый этап осознания себя как представителя того или иного пола**. Это происходит, прежде всего, за счет идентификации себя с родителем своего пола. **Такое соотношение может быть нарушено, если по каким-то причинам девочка не воспринимает мать должным образом**. Например, при конфликтных отношениях с мамой и хороших с папой, при эмоциональной холодности мамы и, наконец, когда мама сама не демонстрирует моделей женского поведения.

Другой важный механизм связан с тем, что родители ведут себя с ребенком, общаются с ребенком не как с бесполом существом, а именно как с мальчиком или девочкой. Обычно это происходит само собой, но в некоторых случаях могут возникать проблемы. Например, родители ждали сына, а родилась дочка. Нередко в этом случае мама и папа сами того не сознавая поощряют в ребенке «мальчишеские» черты (активность, склонность к риску и т.д.) и отторгают «девчоночьи» (плаксивость, нежность и т.д.). Иногда так происходит просто потому, что родители, не задумываясь о различии полов, воспитывают маленькую дочку так же, как ее старших братьев.

Причины могут быть и в обратном. Бывает, что родители излишне навязывают девочке **стереотипы женского поведения**. Например, ей нельзя играть с песком, в отличие от брата («ты же девочка!»), от нее всегда ждут помощи маме по дому, в то время как брат и папа могут пойти гулять. **Такое неравноправие может вызвать у девочки отторжение и протестные желания – быть как мальчик**.

Далеко не всегда «мальчишеское» поведение связано с тем, что девочка не принимает свой пол. Часто так ведут себя девочки с ярким темпераментом, активные, развитые. Им бывает попросту неинтересно играть в спокойные «девчачьи» игры, они жаждут более активного, живого времяпрепровождения, которое и находят в компании мальчишек. **В подростковом возрасте ничего не мешает таким девочкам влюбиться** и завязывать уже не только дружеские отношения с мальчиками, благодаря чему их поведение несколько меняется.

## Как реагировать?

В первую очередь, внимательно присмотритесь к дочке и ответьте себе на вопрос, стоит ли беспокоиться. Если девочка **предпочитает компанию мальчиков** и их игры в силу своего темперамента, и ей комфортно в этой ситуации, в этом нет ничего страшного. Будет неплохо, если при случае вы будете обращать внимание дочки и на ее женственные черты – например, будничные джинсы можно сменить на **красивое платье в праздник** и подчеркнуть красоту малышки.

Можно найти для девочки подходящую спортивную секцию, где она могла бы выплескивать лишнюю энергию и не подавлять свой темперамент. Если дочке понравится фигурное катание, гимнастика или синхронное плавание, то ее активность к тому же постепенно будет воплощаться в более женственные формы. А в ее круге общения появятся не только мальчишки, но и другие девочки, похожие на нее по темпераменту и интересам.

Если же вы столкнулись с тем, что девочка не просто ведет себя как мальчик, а **категорически отвергает свой пол** – **эта ситуация уже требует отдельного серьезного анализа**. В таком случае девочка может называть себя в мужском роде, категорически отказываться от юбок и платьев даже в праздничный день, подчеркнуто, даже в чем-то вычурно, вести себя как мальчик. В некоторых случаях за таким поведением стоят и эндокринные нарушения, потому не будет лишней консультация врача.